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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 
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CONTROLADOR INTERNO

- contém 60 (sessenta) questões; 

- contém 1 (uma) questão discursiva; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 



 

 

 

 

 
RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O poder dos nomes compostos 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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Meus pais _____ nomes compostos, seus irmãos _____ nomes compostos. 
Na família paterna, além de meu pai Luiz Carlos Verzoni Nejar, _____ os tios Luiz Paulo 

Verzoni Nejar e Sady José Verzoni Nejar (in memoriam), e as tias Maria do Carmo Abott, Maria 
Cristina Nejar, Maria da Graça Nejar e Rosa Maria Nejar. 

Do tronco materno, minha mãe é Maria Elisa Carpi, minha tia é Cléa Ana Carpi. 
Do mesmo modo, as primas da minha esposa são Maria: Maria Clara, Maria Geralda, Maria 

Lúcia, Maria Elisabeth, Maria Teresinha e Maria de Lourdes. Das dez gestações, seis são 

mulheres, com o batismo semelhante. 
Os nomes das pessoas mais antigas são compridos como fazendas. São extensos como 

estradas. Carregava-se uma lógica genealógica de prefixos na família grande. Como um princípio 
de ordenação, de hierarquia do caçula ao primogênito. 

Eu acho bonita a existência desses seres gêmeos de nome. Gêmeos do cartório. 
Você contava com um nome suplente. Um nome secreto. Um nome para ser guardado. 

Um nome para ser economizado. 
A família chamava de um jeito, os amigos de outro. O trabalho destacava uma forma de 

nominação, a intimidade escolhia outra. Você desfrutava de uma versatilidade em diferentes 
ambientes. Não se enjoava de si, dispunha de mais de uma maneira de se declarar. 

Meu pai prefere o Carlos — o Luiz passa a ser o seu duplo escondido. Minha mãe privilegia 
a Maria — a Elisa é sua alma reservada. 

Quem tem hoje três irmãos, e pensa que os pais exageraram na dose, não faz ideia da 

multidão de crias pela casa. Um quarto sozinho era uma sandice, um desejo nababesco, uma 
realidade impossível. Você se via dividindo as camas, os armários, os cadernos, os livros, as 
roupas, os brinquedos. 

Prevalecia uma reação de manada. O nome coletivo nem sempre facilitava. Quando um 
dos filhos era repreendido, todos olhavam. 

A duplicidade não acontecia devido .... um problema de memória dos pais, numa 
dificuldade de listar um por um da prole fértil, ou por indecisão sobre o significado dos nomes, 
ou por ausência de criatividade, ou num ato diplomático para compor dissidências e agradar .... 
gregos e troianos. Tratava-se de um fundamento de sobrevivência do legado, assinalando uma 
homenagem a um parente — vô ou vó, bisavô ou bisavó. 

Representava um artifício de perpetuação familiar. Havia a necessidade de preservar a 
memória sofrida dos antecessores, numa resistência genética a partir da escrita. 

Evitava-se a repetição dos nomes paterno e materno, com o acréscimo de Júnior, por 
exemplo. Procurava-se beneficiar gerações mais remotas. 

O nome em comum correspondia também a um recurso para mitigar perdas. Diante da 
alta taxa de mortalidade infantil, nunca se sabia quem iria chegar .... fase adulta. 

Assim se criava uma dinastia de Luiz, ou João, ou Pedro, bem como uma escadinha de 
Maria ou Ana. 

Observando com atenção os meus pais aos seus 85 anos, entendo cada vez mais o motivo 
de seus nomes numerosos. Foi providencial para o tamanho de suas tarefas. Nada veio fácil para 
eles. Tiveram que ser vários ao longo da vida, um exército de versões para se revezar na 
resiliência. Atravessaram uma guerra mundial, a Guerra Fria e as duas enchentes que 
devastaram Porto Alegre. 

 
(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/06/o-poder-dos-nomes-compostos-

html – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando a concordância verbal, assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01 (duas ocorrências) e 02. 
 
A) têm – tem – há 
B) tem – tem – hão 
C) tem – têm – há 
D) têm – têm – há 
E) têm – tem – hão 
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QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 26, 28 e 36. 
 
A) à – a – à 
B) a – à – a 
C) a – a – à 

D) à – à – a 
E) a – à – à 
 

 
QUESTÃO 03 – Tendo em vista o exposto pelo texto, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O autor apresenta uma postura positiva a respeito da existência de gêmeos. 

II. Apenas o lado paterno da família do autor apresenta nomes compostos, como seu pai, tios e tias. 
III. O autor compara os nomes das pessoas mais antigas com longas fazendas e estradas. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento localizado entre as linhas 26 e 30, infere-se que, na opinião 
do autor, o emprego do nome composto ocorria para: 
 
A) Facilitar a memorização dos nomes dos filhos pelos pais. 
B) Resolver a indecisão sobre os nomes. 
C) Mostrar a criatividade dos pais na escolha dos nomes dos filhos. 
D) Evitar conflitos e homenagear a diferentes membros da família. 
E) Atender a uma necessidade de sobrevivência e perpetuação do legado familiar. 

 

 
QUESTÃO 05 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando algumas palavras retiradas do texto às 
suas respectivas classes gramaticais. 
 

Coluna 1 

1. Adjetivo. 
2. Advérbio. 
3. Preposição. 
4. Pronome. 
 
Coluna 2 
(  ) “paterna” (l. 02). 
(  ) “minha” (l. 05). 
(  ) “com” (l. 08). 
(  ) “mais” (l. 09). 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 1 – 4. 

B) 1 – 4 – 3 – 2. 
C) 4 – 2 – 1 – 3. 
D) 3 – 1 – 4 – 2. 
E) 1 – 2 – 3 – 4. 
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QUESTÃO 06 – Considerando o que o autor menciona a respeito do emprego dos nomes compostos 
antigamente, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A repetição de nomes compostos beneficiava apenas a geração dos pais. 
B) A alta mortalidade infantil influenciava na escolha de nomes compostos. 
C) Era evitado o emprego repetitivo dos nomes paterno e materno, por exemplo, com o termo “Júnior”. 

D) O nome em comum ajudava a mitigar perdas familiares. 
E) O uso de nomes compostos era uma forma de perpetuar a memória sofrida dos antepassados. 
 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento “A família chamava de um jeito, os amigos de outro”, os 
termos sublinhados são classificados respectivamente como: 
 

A) Artigo – pronome. 
B) Preposição – conjunção. 
C) Advérbio – adjetivo. 
D) Preposição – pronome. 
E) Artigo – advérbio. 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento “Não se enjoava de si, dispunha de mais de uma maneira 
de se declarar”, assinale a alternativa que apresenta a classe gramatical que NÃO se encontra no 
trecho. 
 
A) Advérbio. 
B) Numeral. 
C) Conjunção. 
D) Pronome. 
E) Verbo. 
 

 

QUESTÃO 09 – Tendo em vista o fragmento adaptado do texto “Os nomes das pessoas mais antigas 
são compridos”, assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do sujeito. 

 
A) Simples. 
B) Composto. 
C) Indeterminado. 
D) Oculto. 
E) Inexistente. 
 

 

QUESTÃO 10 – Tendo em vista o fragmento adaptado do texto “Os nomes das pessoas mais antigas 
são compridos”, assinale a alternativa correta. 
 
A) O predicado é classificado como nominal. 
B) O núcleo do predicado é o verbo “são”. 
C) O termo “compridos” é classificado como adjunto adnominal do sujeito. 

D) O verbo “são” é classificado como verbo transitivo direto. 
E) O vocábulo “pessoas” é classificado como predicativo do sujeito. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – Com base no Regimento Interno da Câmara Municipal de Piracicaba, em relação a 
qualquer cargo da Mesa Diretora, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Se extinguir o mandato político do respectivo ocupante de cargo da Mesa Diretora, ou se este o 

perder, o seu respectivo suplente assumirá permanentemente o cargo vago. 
II. Nos casos de licenças previstos em lei, o membro da Mesa Diretora será substituído 

permanentemente pelo seu respectivo suplente. 
III. Quando o Vereador é destituído da Mesa Diretora por decisão do Plenário, o seu respectivo 

suplente assumirá permanentemente o cargo vago. 
 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 12 – O Regimento Interno da Câmara Municipal de Piracicaba prevê que os membros da 
Mesa Diretora poderão ser destituídos de seus cargos. Em relação ao processo destituitório, analise 
as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O processo de destituição terá início por denúncia, subscrita necessariamente por um dos 

Vereadores, dirigida ao Plenário e lida pelo seu autor em qualquer fase da reunião, 
independentemente de prévia inscrição ou autorização da Presidência. 

(  ) O membro da Mesa Diretora envolvido nas acusações poderá presidir ou secretariar os trabalhos 
quando e enquanto estiver sendo discutido ou deliberado qualquer ato relativo ao processo de 
sua destituição. 

(  ) Considerar-se-á recebida a denúncia se for aprovada pela maioria dos Vereadores presentes. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) F – F – V. 
D) F – V – F. 
E) F – V – V. 

 

 
QUESTÃO 13 – Buscando assegurar os direitos sociais previstos no art. 5º da Lei Orgânica do 
Município de Piracicaba, o Poder Público promoverá políticas públicas. Com base no art. 6º da referida 

Lei, fazem parte dessas políticas públicas: 
 
I. Orientação e acompanhamento às famílias, objetivando a reestruturação familiar e a reintegração 

de crianças e adolescentes. 
II. Auxílio, orientação e tratamento de alcoólatras e usuários de produtos cujos componentes possam 

causar dependência física e/ou psíquica, destinados às crianças e aos adolescentes, assim como 
às suas famílias. 

III. Trabalho educativo em regime de apoio socioeducativo em meio aberto. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 14 – Em relação à Guarda Civil Municipal de Piracicaba, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Guarda Civil, conforme estabelecer a lei complementar, poderá criar serviço de proteção às 

escolas. 
(  ) A Guarda Civil terá função eminentemente preventiva, sendo que os guardas civis estarão 

necessariamente armados e uniformizados quando estiverem em serviço. 
(  ) Nos cursos de formação específica de guardas civis, serão obrigatórios os estudos de Português, 

Filosofia e dos direitos e deveres individuais e coletivos. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 

B) V – F – F. 
C) V – V – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 15 – Considerando a Constituição Estadual de São Paulo, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Os Deputados, desde a expedição do diploma, serão submetidos a julgamento perante o Supremo 

Tribunal Federal. 
(  ) Os Deputados farão declaração pública de bens no ato da posse e no término do mandato. 
(  ) No caso de inviolabilidade por quaisquer opiniões, palavras, votos e manifestações verbais ou 

escritas de deputado em razão de sua atividade parlamentar, impende-se o arquivamento de 
inquérito policial e o imediato não conhecimento de ação civil ou penal promovida com 
inobservância deste direito do Poder Legislativo, independentemente de prévia comunicação ao 
deputado ou à Assembleia Legislativa. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – V – F. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – V – F. 
 

 
QUESTÃO 16 – Com base na Constituição Estadual de São Paulo, em relação a obras e serviços 
públicos e a compras e alienações, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Os serviços concedidos ou permitidos ficarão sempre sujeitos à regulamentação e fiscalização do 
Poder Público e poderão ser retomados quando não atendam satisfatoriamente aos seus fins ou às 
condições do contrato. 

B) Os serviços públicos serão remunerados por tarifa previamente fixada pelo órgão executivo 

competente, na forma que a lei estabelecer. 
C) Os serviços públicos, de natureza industrial ou domiciliar, serão prestados aos usuários por métodos 

que visem à melhor qualidade e maior eficiência e à modicidade das tarifas. 
D) É vedada à Administração Pública direta e indireta, inclusive fundações instituídas ou mantidas pelo 

Poder Público, a contratação de serviços e obras de empresas que atendam às normas relativas à 
saúde e segurança no trabalho. 

E) As licitações de obras e serviços públicos deverão ser precedidas da indicação do local onde serão 

executados e do respectivo projeto técnico completo, que permita a definição precisa de seu objeto 
e previsão de recursos orçamentários, sob pena de invalidade da licitação. 
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QUESTÃO 17 – Com base na Constituição Estadual de São Paulo, em relação ao Governador e ao 
Vice-Governador do Estado, analise as assertivas abaixo: 
 

I. O Governador deverá residir na Capital do Estado. 
II. O Governador e o Vice-Governador deverão, no ato da posse e no término do mandato, fazer 

declaração pública de bens. 

III. Substituirá o Governador, no caso de impedimento, e suceder-lhe-á, no de vaga, o  
Vice-Governador. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 18 – Conforme preceitua a Lei Orgânica do Município de Piracicaba, os atos administrativos 
serão veiculados com a observância de disposições. A Portaria será numerada em ordem cronológica 
quando se tratar dos seguintes casos, EXCETO: 
 

A) Lotação e relotação dos quadros de pessoal. 
B) Permissão para exploração de serviços públicos e para uso de bens públicos. 
C) Abertura de sindicância, processos administrativos e aplicação de penalidades. 
D) Instituição e dissolução de grupos de trabalho. 
E) Criação de comissões e designação de seus membros. 
 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei nº 10.237/1999, que institui a política para a superação da 

discriminação racial no Estado de São Paulo, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Fica incluída, na formação geral dos policiais civis e militares do Estado, disciplina de direitos 
humanos, com ênfase ao direito de não discriminação por origem, raça, cor, sexo, orientação 
sexual e idade. 

(  ) O Conselho de Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra (CPDCN) participará 
facultativamente da formulação e do acompanhamento dos programas previstos nessa Lei. 

(  ) A Secretaria de Saúde do Estado desenvolverá programa de pesquisa, prevenção e tratamento 
das doenças de maior incidência na população negra. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 
C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 20 – Com base no Decreto Estadual nº 63.979/2018, para fazer jus à pontuação 

diferenciada de que trata esse Decreto, o candidato deve, no ato de inscrição para o concurso público, 
cumulativamente: 
 

I. Declarar-se preto, pardo ou indígena. 
II. Manifestar interesse em utilizar a pontuação diferenciada, nos termos expressos nesse Decreto. 

III. Declarar, sob as penas da lei, que não foi eliminado de concurso público ou processo seletivo no 
âmbito do Estado de São Paulo, nem teve anulado ato de nomeação ou admissão, em decorrência 
da falsidade da autodeclaração. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 – Segundo Di Pietro (2023), a descentralização ______________ é a que se verifica 
quando, por meio de contrato ou ato administrativo unilateral, se transfere a execução de determinado 
serviço público a pessoa jurídica de direito privado, previamente existente, conservando o Poder 
Público a titularidade do serviço.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) por serviços 
B) territorial ou geográfica 
C) por colaboração 
D) vedada 
E) antagonista 
 

 

QUESTÃO 22 – Em relação à Administração Indireta, são características das fundações públicas, 
EXCETO: 
 

A) Dotação patrimonial, que pode ser inteiramente do Poder Público ou semipública e semiprivada. 

B) Personalidade jurídica, pública ou privada, atribuída por lei. 
C) Desempenho de atividade atribuída ao Estado no âmbito social. 
D) Capacidade de autoadministração. 
E) Sujeição ao controle administrativo ou tutela por parte da Administração Direta, nos limites 

estabelecidos em portaria ou instrução normativa, dispensada a edição de lei sobre o tema. 
 

 

QUESTÃO 23 – Em relação ao regime jurídico das empresas públicas e das sociedades de economia 
mista, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A Constituição Federal exige que o estatuto jurídico da empresa pública, da sociedade de economia 
mista e de suas subsidiárias que explorem atividade econômica de produção ou comercialização 
de bens ou de prestação de serviços disponham sobre sua função social e formas de fiscalização 
pelo Estado e pela sociedade. 

II. Não basta a participação majoritária do Poder Público na entidade para que ela seja sociedade de 
economia mista; é necessário que haja a participação na gestão da empresa e a intenção de fazer 
dela um instrumento de ação do Estado, manifestada por meio da lei instituidora e assegurada 
pela derrogação parcial do direito comum. 

III. As principais semelhanças entre sociedade de economia mista e empresa pública são a forma de 
organização e a composição do capital. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – Conforme Di Pietro (2023), pela _____________, a Administração exerce controle 
sobre outra pessoa jurídica por ela mesma instituída; pela _____________, o controle se exerce sobre 
os próprios atos, com a possibilidade de anular ou convalidar os ilegais e revogar os inconvenientes 
ou inoportunos, independentemente de recurso ao Poder Judiciário.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) discricionariedade – cobrança 
B) cobrança – discricionariedade 
C) tutela – autotutela 
D) autotutela – tutela 

E) invalidade – nulidade 
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QUESTÃO 25 – Conforme a Lei Federal nº 14.133/2021, são princípios aplicáveis às licitações e 

contratações públicas, EXCETO: 
 
A) Legalidade. 
B) Improbidade administrativa. 
C) Eficiência. 

D) Celeridade. 
E) Razoabilidade. 
 

 
QUESTÃO 26 – Segundo o art. 8º, §1º da Lei de Licitações, o agente de ____________ será auxiliado 

por equipe de apoio e responderá individualmente pelos atos que praticar, salvo quando induzido a 
erro pela atuação da equipe.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) contratação 
B) cooperação 
C) tributação 

D) informação 
E) colaboração 
 

 
QUESTÃO 27 – Conforme o art. 59 da Lei de Licitações, na fase de julgamento, serão desclassificadas 
as propostas que:  
 
A) Contiverem vícios sanáveis. 
B) Apresentarem preços exequíveis ou permanecerem abaixo do orçamento estimado para a 

contratação. 
C) Obedecerem às especificações técnicas pormenorizadas no edital. 
D) Não tiverem sua exequibilidade demonstrada, quando exigido pela Administração. 
E) Apresentarem conformidade com quaisquer outras exigências do edital. 
 

 
QUESTÃO 28 – Sobre a modalidade de licitação denominada pregão, assinale a alternativa correta. 
 
A) Exigirá registro cadastral prévio dos licitantes. 
B) O leilão será sucedido da divulgação do edital em sítio eletrônico oficial. 
C) O edital do leilão será afixado em local de ampla circulação de pessoas na sede da Administração 

e poderá, ainda, ser divulgado por outros meios necessários para restringir a publicidade e a 
competitividade da licitação. 

D) No julgamento por técnica, deverão ser avaliadas e ponderadas as propostas técnicas e, em 
seguida, as propostas de preço apresentadas pelos licitantes, na proporção máxima de 95% de 
valoração para a proposta técnica. 

E) Não terá fase de habilitação. 
 

 
QUESTÃO 29 – Segundo o art. 25, §9º da Lei de Licitações, o edital poderá, na forma disposta em 

regulamento, exigir que percentual mínimo da mão de obra responsável pela execução do objeto da 
contratação seja constituído por: 
 
A) Pessoas com deficiência. 
B) Cooperativas de trabalho. 
C) Mulheres vítimas de violência doméstica. 
D) Trabalhadores rurais. 
E) Trabalhadores urbanos. 
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QUESTÃO 30 – Conforme prevê o art. 85 da Lei Federal nº 14.133/2021, é permitido ao Poder Público 

contratar a execução de obras e serviços de engenharia pelo sistema de registro de preços, desde que 
atendidos os seguintes requisitos: 
 
I. Existência de projeto padronizado, sem complexidade técnica e operacional. 

II. Necessidade temporária ou não frequente de obra ou serviço a ser contratado. 

III. Elaboração de ata de registro com prazo de vigência de 3 anos, prorrogáveis por igual período. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 31 – Ao ingressar na Unidade de Controle Interno do Município de BVT, o servidor Paulo 
foi questionado sobre a natureza das contas contábeis que registram a Depreciação Acumulada dos 

Móveis e Utensílios sob guarda do patrimônio da Prefeitura Municipal e da Câmara de Vereadores. 
Com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, Paulo afirmou corretamente que se 
tratam de contas de natureza: 
 
A) Devedora. 
B) Credora. 
C) De resultado. 
D) Provisional. 
E) Retificadora do patrimônio líquido. 
 

 
QUESTÃO 32 – Segundo a estrutura conceitual da Contabilidade, são componentes do conceito de 
disponibilidades, EXCETO: 
 

A) Duplicatas a receber. 
B) Caixa. 
C) Caixa flutuante. 
D) Numerários em trânsito. 
E) Fundo fixo. 
 

 
QUESTÃO 33 – Considerando os principais métodos de apuração dos custos reconhecidos contábil e 
fiscalmente pela Contabilidade e pelo Fisco, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Pelo método da Média Ponderada Fixa, o valor médio de cada unidade em estoque altera-se pelas 

compras de outras unidades por um preço diferente. 
II. O Preço Específico é usado somente quando for possível determinar o preço específico de cada 

unidade em estoque, mediante identificação física, como no caso de revenda de automóveis 
usados. 

III. No método PEPS ou FIFO, a lógica é que as primeiras mercadorias compradas são vendidas ou 
consumidas primeiro. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 34 – Na análise de demonstrações financeiras, é responsável por mostrar quanto a 
empresa possui de recursos de curto e longo prazo para cada real de dívidas de curto e longo prazo 
(Martins; Miranda; Diniz, 2020). O trecho refere-se ao(à): 
 
A) Índice de Endividamento. 
B) Margem Bruta. 

C) Índice de Liquidez Geral. 
D) Liquidez Imediata. 
E) Giro do Ativo. 
 

 
QUESTÃO 35 – Com base na Norma Brasileira de Contabilidade do Setor Público – NBC TSP 12/2018, 
assinale a alternativa cujo informativo contábil demonstra, concomitantemente, as origens dos fluxos 
de entradas de caixa, os itens que geraram desembolsos de caixa durante o período das 
demonstrações contábeis e o saldo do caixa na data das demonstrações contábeis. 
 
A) Demonstração dos Ingressos em Caixa. 
B) Demonstração das Saídas de Caixa. 
C) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 

D) Balanço dos Fluxos de Recursos Provenientes de Clientes.  
E) Demonstrativo Consignado Macrofinanceiro. 
 

 
QUESTÃO 36 – Para o uso gerencial das demonstrações contábeis no processo de tomada de decisão, 
a verificação do comportamento de uma conta contábil no decorrer do tempo é conhecida como 
análise: 
 
A) Vertical. 
B) Horizontal. 
C) Mista. 
D) Por indicadores de superávit primário. 
E) Por indicadores de déficit primário. 
 

 
QUESTÃO 37 – Com base na NBC TSP Estrutura Conceitual, que normatiza a elaboração e a 
divulgação de informação contábil de propósito geral pelas entidades do setor público, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) Devido à importância do orçamento público aprovado, as informações que possibilitam aos usuários 

compararem a execução orçamentária com o orçamento previsto facilitam a análise quanto ao 
desempenho das entidades do setor público.  

B) Governos e outras entidades do setor público podem manter itens que contribuam para o legado 
cultural e histórico da nação ou da região, como, por exemplo, obras de arte, prédios históricos e 
outros artefatos. 

C) Muitos passivos são oriundos de transações sem contraprestação, inclusive aqueles relacionados a 
programas direcionados ao fornecimento de benefícios sociais. 

D) O desempenho dos governos e da maioria das entidades do setor público está total e 
suficientemente refletido em qualquer medida de resultados financeiros. 

E) Os objetivos das informações contábeis e das estatísticas de finanças públicas são distintos e podem 
ocasionar interpretações diferentes para o mesmo fenômeno, mas deve-se buscar, sempre que 
possível, o alinhamento entre essas informações. 
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QUESTÃO 38 – De acordo com a Norma de Contabilidade do Setor Público – NBC TSP 8/2017, é a 
aplicação dos resultados da pesquisa ou de outros conhecimentos em plano ou projeto visando à 
produção de materiais, dispositivos, produtos, processos, sistemas ou serviços novos ou 
substancialmente aprimorados, antes do início da sua produção comercial ou do seu uso. O trecho 
refere-se ao(à): 
 

A) Desenvolvimento. 
B) Pesquisa. 
C) Ativo Intangível. 
D) Resultado. 
E) Ensino. 
 

 
QUESTÃO 39 – Com base na Norma de Contabilidade do Setor Público – NBC TSP 11/2018, assinale 
a alternativa que apresenta a definição correta de contribuição dos proprietários. 
 
A) É um grupo de entidades que inclui a entidade controladora e suas controladas. 
B) Corresponde à entrada de recursos para a entidade a título de contribuição de partes externas, que 

estabelece ou aumenta a participação delas no patrimônio líquido da entidade e que estabelece 

vantagem financeira sobre o patrimônio líquido da entidade. 
C) É um recurso controlado no presente pela entidade como resultado de evento passado. 
D) Corresponde a uma obrigação presente, derivada de evento passado, cuja extinção deva resultar 

na saída de recursos da entidade. 
E) É a diminuição na situação patrimonial líquida da entidade não oriunda de distribuições aos 

proprietários. 
 

 
QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa correta quanto aos princípios aplicáveis ao orçamento público. 
 
A) O Poder Público pode agir e executar os planos de estado naquilo que a lei expressamente vedar, 

de forma que a Administração Pública não se encontra subordinada à lei. 
B) Em hipótese alguma, parcela da receita geral poderá ser reservada ou comprometida para atender 

a certos casos ou a determinado gasto. 

C) O conteúdo orçamentário dispensa divulgação nos veículos oficiais de comunicação para 
conhecimento do público e para eficácia de sua validade. 

D) A necessidade de não especificação das despesas atende o objetivo de permitir ao Legislativo e à 
sociedade o exame pormenorizado da destinação dos recursos. 

E) O princípio da totalidade possibilita a coexistência de vários orçamentos autônomos, mas que 
podem ser vistos de forma consolidada, permitindo-se assim uma visão ao mesmo tempo 

segregada e geral das finanças públicas. 
 

 
QUESTÃO 41 – Conforme o item 70 da Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 34/2021, é 
recomendável que a entidade divulgue relatório de custos em base regular, com periodicidade mínima 
___________, demonstrando o desempenho de sua atuação ao longo do tempo, contendo análise e 
interpretação do consumo dos recursos à sua disposição e explicações de eventuais variações 
ocorridas no período.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) mensal 
B) bimestral 
C) semestral 

D) anual 
E) bianual 
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QUESTÃO 42 – Segundo a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 7/2017, o período durante o 
qual se espera que o ativo esteja disponível para a utilização pela entidade é chamado de: 
 

A) Vida útil. 
B) Depreciação. 
C) Exaustão. 

D) Amortização. 
E) Exercício financeiro. 
 

 

QUESTÃO 43 – Com base no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), é correto afirmar 
que a conta Estoques pertence à Classe: 
 

A) 0. 
B) 1. 
C) 2. 
D) 3. 
E) 4. 
 

 

QUESTÃO 44 – O PCASP, elaborado e divulgado pela Secretaria do Tesouro Nacional, possui 
abrangência: 
 

I. Municipal. 
II. Estadual. 

III. Federal. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 45 – Conforme prevê o art. 149-A da Constituição Federal, a Lei Federal nº 4.320/1964 e 

o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, a receita arrecadada com a contribuição para o 
custeio, a expansão e a melhoria do serviço de iluminação pública e de sistemas de monitoramento 
para segurança e preservação de logradouros públicos é classificada como Receita Corrente: 
 

A) Patrimonial. 
B) De Serviços. 
C) De Contribuições. 
D) Tributária. 
E) De Capital. 
 

 

QUESTÃO 46 – Segundo as disposições da Lei Federal nº 4.320/1964, são classificadas como 

Despesas de Capital: 
 

I. Aquisições de móveis e utensílios novos. 
II. Aquisições de imóveis já em uso. 

III. Pagamento de remuneração a servidores. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 47 – Segundo o art. 31 da Lei Complementar nº 101/2000, Lei de Responsabilidade Fiscal, 

ao ultrapassar o limite da Dívida Consolidada em determinado quadrimestre, o ente da Federação 
deverá efetivar sua recondução até o término de:  
 
A) 30 dias subsequentes. 
B) 3 quadrimestres subsequentes. 

C) 6 quadrimestres subsequentes. 
D) 8 semestres intercalados. 
E) 12 semestres ininterruptos. 
 

 
QUESTÃO 48 – Conforme a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TI 01, as informações que 
fundamentam os resultados da Auditoria Interna são denominadas de ____________, que devem ser 
suficientes, fidedignas, relevantes e úteis, de modo a fornecer base sólida para as conclusões e 
recomendações à administração da entidade. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) evidências 

B) informações 
C) amostras 
D) questões 
E) falhas 
 

 
QUESTÃO 49 – Costumeiramente, as operações da entidade oferecem oportunidades de 
envolvimento em informações contábeis fraudulentas. Com base nas Normas de Auditoria, são 
exemplos de possíveis origens para essas oportunidades, EXCETO: 
 
A) Operações significativas entre partes relacionadas fora do curso normal de negócios ou com 

entidades relacionadas não auditadas ou auditadas por outros auditores. 
B) Forte presença financeira ou capacidade de dominar certo setor da indústria, a qual permite à 

entidade ditar termos ou condições a fornecedores ou clientes que podem resultar em operações 

inadequadas ou não realizadas entre partes independentes. 
C) Contas bancárias ou operações significativas com subsidiárias ou filiais em paraísos fiscais para as 

quais parece não haver nenhuma justificativa clara de negócio. 
D) Ativos, passivos, receitas ou gastos que baseiam-se em estimativas significativas que envolvam 

julgamentos objetivos e incertezas simples de serem corroboradas. 
E) Operações significativas localizadas ou conduzidas no exterior, em jurisdições em que existem 

ambientes e culturas de negócios diferentes. 
 

 
QUESTÃO 50 – Quanto à comunicação de deficiências de controle interno, assinale a alternativa 
INCORRETA.  
 
A) Se identificou uma ou mais deficiências de controle interno, o auditor deve determinar, com base 

no trabalho de auditoria executado, se elas constituem, individualmente ou em conjunto, deficiência 
significativa. 

B) O nível de detalhes de deficiências significativas a ser comunicado é uma questão de constatação 
objetiva, dispensado o julgamento profissional do auditor nas circunstâncias. 

C) O auditor deve comunicar tempestivamente por escrito as deficiências significativas de controle 
interno identificadas durante a auditoria aos responsáveis pela governança. 

D) Ao determinar se foram identificadas uma ou mais deficiências de controle interno, o auditor pode 

discutir os fatos e as circunstâncias relevantes das suas observações com o nível adequado da 
administração. 

E) Embora os conceitos que suportam as atividades de controle em entidades de pequeno porte sejam 
provavelmente semelhantes aos de entidades de grande porte, a formalidade com que operam 
variará. 
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QUESTÃO 51 – Segundo as Normas de Auditoria, independentemente da avaliação do auditor dos 
riscos de que a administração burle controles, ele deve definir e aplicar procedimentos de auditoria 
para: 
 
I. Testar a adequação dos lançamentos contábeis registrados na razão geral e outros ajustes 

efetuados na elaboração das demonstrações contábeis. 

II. Revisar estimativas contábeis em busca de vícios e avaliar se as circunstâncias que geram esses 
vícios, se houver, representam risco de distorção relevante decorrente de fraude. 

III. Para operações significativas fora do curso normal dos negócios da entidade, ou que de outro 
modo pareçam não usuais, tendo em vista o entendimento da entidade e do seu ambiente e 
outras informações obtidas pelo auditor durante a auditoria, ele deve avaliar se a justificativa de 
negócio das operações (ou a ausência dela) sugere que elas podem ter sido realizadas para gerar 
informações contábeis fraudulentas ou para ocultar a apropriação indevida de ativos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 52 – Sobre a importância dos controles internos para a governança do setor público, 
assinale a alternativa correta. 
 
A) Atualmente, o controle interno tem assumido uma perspectiva mais preventiva, que direciona a 

orientação das suas atividades para o gerenciamento dos riscos relacionados às fraudes ou aos 
erros nos processos de gestão. 

B) A Lei de Responsabilidade Fiscal revogou a Lei nº 4.320/1964, a qual disciplinava sobre os princípios 

de planejamento e controle interno para os orçamentos. 
C) Os órgãos de controle interno se tornaram o último filtro para a prevenção do desperdício dos 

recursos públicos, pois se posicionam distantes dos atos de gestão e não convivem no cotidiano do 

funcionamento da Administração Pública. 
D) As medidas preventivas visam à integral substituição das tradicionais ações de conformidade no 

controle interno, com suas ações de caráter repressivo ou reativo. 
E) As rotinas de monitoração, verificação e revisão deixaram de ser características essenciais para um 

bom sistema de controles internos. 
 

 
QUESTÃO 53 – Segundo Pereira (2021), “o controle interno serve para potencializar  
o atingimento dos objetivos organizacionais a cargo de um gestor público, orientado pelos limites 
legais”. Sobre o tema, são princípios básicos do controle interno: 
 
I. Fixação de responsabilidades. 

II. Manutenção de instruções devidamente formalizadas/manualizadas. 
III. Priorização de registro físico de informações em detrimento dos sistemas de informações 

computadorizados. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 54 – Conforme define o Instituto Rui Barbosa (2010), trata-se do “exame independente, 
objetivo e sistemático de dada matéria, baseado em normas técnicas e profissionais, no qual se 
confronta uma condição com determinado critério com o fim de emitir uma opinião ou comentário”. O 
conceito apresentado corresponde à: 
 
A) Economia. 

B) Perícia. 
C) Auditoria. 
D) Ciência Jurídica. 
E) Administração. 
 

 
QUESTÃO 55 – Em matéria de poderes administrativos, quando a atuação de certo agente público 
extrapola a competência delimitada na lei, configura:  
 
A) Ato ineficaz. 
B) Poder vinculado. 
C) Discricionariedade. 
D) Excesso de poder. 

E) Desvio de poder. 
 

 
QUESTÃO 56 – Em relação aos atributos dos atos administrativos, assinale a alternativa correta.  
 
A) Segundo a presunção de inafastabilidade absoluta, os atos administrativos presumem-se editados 

em conformidade com o ordenamento jurídico. 
B) Com a nova visão de Administração Pública Gerencial, os atos administrativos deixaram de ser, em 

regra, imperativos ou coercitivos. 
C) A autoexecutoriedade dos atos administrativos significa que a Administração possui a prerrogativa 

de executar diretamente a sua vontade, inclusive com o uso exacerbado da força. 
D) O atributo da imperatividade é encontrado em todos os atos administrativos. 
E) Os principais efeitos da presunção de legitimidade e de veracidade são a autoexecutoriedade dos 

atos administrativos e a inversão do ônus da prova. 

 

 
QUESTÃO 57 – Considerando as previsões da Lei Complementar nº 101/200, Lei de Responsabilidade 

Fiscal, assinale a alternativa INCORRETA quanto à escrituração e consolidação das contas. 
 
A) No caso das demonstrações conjuntas, excluir-se-ão as operações intragovernamentais. 

B) A despesa e a assunção de compromisso serão registradas segundo o regime de caixa,  
apurando-se, em caráter complementar, o resultado dos fluxos financeiros pelo regime de 
segregação. 

C) A Administração Pública manterá sistema de custos que permita a avaliação e o acompanhamento 
da gestão orçamentária, financeira e patrimonial. 

D) Os Estados e os Municípios encaminharão suas contas ao Poder Executivo da União até 30 de abril. 
E) A disponibilidade de caixa constará de registro próprio. 
 

 
QUESTÃO 58 – O Executivo Municipal de ABCD, em determinado período de apuração, contabilizou 
uma Receita Corrente Líquida de R$ 730.000.000,00 (setecentos e trinta milhões de reais).  
Assinale a alternativa que apresenta o limite total de despesas com pessoal do Poder Executivo, nos 
termos do art. 20, inciso II, alínea c da Lei de Responsabilidade Fiscal. 
 
A) R$ 73.000.000,00. 
B) R$ 146.000.000,00. 
C) R$ 394.200.000,00. 
D) R$ 438.000.000,00. 
E) R$ 584.000.000,00. 
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QUESTÃO 59 – Segundo o Tribunal de Contas da União (2012), “Tomada de Contas 
______________ é um processo administrativo devidamente formalizado, com rito próprio, para 
apurar responsabilidade por ocorrência de dano à administração pública federal, com apuração de 
fatos, quantificação do dano, identificação dos responsáveis e obter o respectivo ressarcimento”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) Especiais 
B) Mensais 
C) Anuais 
D) Ordinárias 
E) Extraordinárias 
 

 
QUESTÃO 60 – Conforme estabelece o §3º do art. 1º da Lei Federal nº 8.443/1992, Lei Orgânica do 

TCU, será parte essencial das decisões do Tribunal ou de suas Câmaras: 
 
I. O relatório do Ministro-Relator, de que constarão as conclusões da instrução (do Relatório da 

equipe de auditoria ou do técnico responsável pela análise do processo, bem como do parecer das 

chefias imediatas, da Unidade Técnica) e do Ministério Público junto ao Tribunal. 
II. Dispositivo com que o Ministro-Relator analisará as questões de fato e de direito. 

III. Fundamentação com que o Ministro-Relator decidirá sobre o mérito do processo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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PROVA DISCURSIVA 
 
Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão de, no mínimo, 15 linhas e, 
no máximo, 30 linhas, de acordo com a proposta abaixo: 

 
 O art. 70 da Constituição Federal de 1988 estabelece que “a fiscalização contábil, financeira, 
orçamentária, operacional e patrimonial da União e das entidades da administração direta e indireta, 
quanto à legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de receitas, 
será exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno 
de cada Poder”. Nesse contexto, discorra sobre o papel do controle externo e do controle interno na 
fiscalização das contas públicas e explique como esses dois tipos de controle se relacionam. Além 
disso, identifique o órgão técnico que, nos termos do art. 71 da Constituição Federal, auxilia o 
Congresso Nacional na operacionalização do controle externo e aborde ao menos uma das suas 
competências.  
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